
 

   
 

 

 

Poročilo o mednarodni konferenci projekta EWA 

V sredo, 25. septembra 2024, je v organizaciji Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake 
možnosti in Univerze v Mariboru potekala mednarodna konferenca projekta EWA - Opolnomočenje 
žensk v sodobni družbi. Projekt Opolnomočenje žensk v sodobni družbi – EWA je naslavljal enega izmed 

pomembnih težav demokratičnih družb, to je podzastopanost žensk v politiki in javnem življenju. 
Projekt se je dotikal pereče tematike, ki zadeva politično udejstvovanje mladih žensk, in potekla v 
okviru razpisa Evropske komisije (Program za državljane, enakost, pravice in vrednote). Ministrstvo je 

projekt izvajalo skupaj s Filozofsko fakulteto Univerze v Mariboru, Ljudsko univerzo Celje in Inštitutom 

za politični menedžment. 

Dogodek sta otvorila minister Luka Mesec in predsednica Slovenije dr. Nataša Pirc Musar. Minister je 
v uvodnem nagovoru poudaril: »Kljub prizadevanjem za enakopravnost in dejstvu, da smo v tem 

mandatu očetom omogočili 60 dni neprenosljivega starševskega dopusta ob rojstvu otroka, se še vedno 
soočamo s statističnimi podatki, ki kažejo, da v primeru bolezni šoloobveznega otroka v 95 odstotkih 
dopust za nego otroka vzame mati, medtem ko to stori oče le v 5 odstotkih primerov. Ko govorimo o 

tem, kdo doma opravlja skrbstvena in gospodinjska dela, nam ankete kažejo, da to v 82 odstotkih 
primerov to počnejo ženske. To pomeni, da družbena pričakovanja glede vlog ostajajo prisotna.«  

Nadaljeval je, da v družbi vztrajajo tudi stereotipi, ki ženske izključujejo iz vodilnih položajev in 
posledično vplivajo na politično participacijo žensk, saj se ženske na vodilnih mestih soočajo z veliko 
večjo pozornostjo javnosti kot njihovi moški kolegi. Predsednica dr. Pirc Musar je v svojem nagovoru 

poudarila, da verjame, da je opolnomočenje žensk ključno za napredek družbe, saj »zakaj bi neka 
družba, ki stavi na človečnost, razsodnost in pravičnost, zanemarila polovico svojega potenciala? Ko 
ženske dosežejo enakost in imajo enake možnosti, to vpliva tudi na gospodarsko rast, socialno 

stabilnost in blaginjo družbe kot celote.« Mladim ženskam je svetovala, naj jasno in glasno povedo, kaj 
je prav in kaj je njihova pravica – da imajo enake možnosti kot moški.  

 
V nadaljevanju je potekala okrogla miza o ženskah v politiki doma in po svetu, na kateri so gostovale 
tuje strokovnjakinje in strokovnjaki – dr. Dolly Thomas (Stella Maris College, Indija), dr. Radhika 

Lakshminarayanan (Kuvajt), dr. Valerija Barada (Univerza v Zadru, Hrvaška), dr. Miloš Jovanović 
(Univerza v Nišu, Srbija) in dr. Elisabetta Marino (Univerza v Rimu, Italija). Okroglo mizo je vodila Lucija 

Dežan iz Univerze v Mariboru. Dr. Thomas je predstavila razmere v Indiji in množična gibanja, ki se 
borijo za enakopravnost žensk, in prikazala, da razmere v državi glede enakosti med ženskami in 
moškimi počasi napredujejo. Dr. Lakshminarayanan je povedala, da demokracija v njeni državi počasi 

raste, tudi kar se tiče enakost med spoloma, vendar pa je veliko t. i. gender washing, t.j. določevanja 
mehkih vlog za ženske v politki, kot je družinska politika, samo da bi navzven dokazali, da sprejemajo 
ženske v politiki. Dr. Barada je na primeru Kolinde Grabar Kitarović govorila o tem, kako mediji 

objektivizirajo ženske v politiki, saj je bila nekdanja hrvaška premierka v medijih vedno deležna 
komentarjev na lastno postavo in videz. Dr. Jovanović je spregovoril o razmerah v Srbiji, kjer vlada 

sodeluje s civilnimi družbo samo zato, da pokaže, da to počne, vendar je tudi to le del gender washinga.  
In nazadnje je dr. Marino spregovorila o izzivih v Italiji, kako moški zasedajo praktično vse višje položaje 
v politiki, ter kako je politika prežeta s spolnimi stereotipi, ki vztrajajo tudi v mlajših generacijah. Ključno 

vlogo pri tem vidi v izobraževanju, ki se začne že v zgodnji mladosti.   
 
Po okrogli mizi je sledil prvi panelni o izzivih in priložnostih za ženske v svetovni politiki. Dr. Dolly Thomas 

in dr. Cinthia Jude sta imeli predavanje Železne ženske – evalvacija boja proti hegemoniji za politično 
opolnomočenje v Indiji. Nato je dr. Barada predstavila prispevek Kognitivno-čustveno upravljanje 



 

   
 

 

gospodinjstva: ovira ali prednost? Dr. Jovanović z Univerze  
je v predavanju Spol v ujetih družbah v času proti-razsvetljenstva predstavil primer Srbije. Dr. 

Lakshminarayanan je nadaljevala s predavanjem Ženske, politika in GCC države - trendi v vzponu. In 
končno, dr. Marino je predstavila delo feministične avtorice Mone Caird s predavanjem Zahteve po 

aktivni vlogi žensk v družbi: Mona Caird, bojevita nova ženska. 
 
V drugem delu so projektni partnerji predstavili svoje dejavnosti na projektu in rezultate. Dr. Andrej 

Naterer z Univerze v Mariboru je predstavil metodologije in rezultate fokusnih skupin; Rebeka Dečman 
Podergajs z Univerze za izobraževanje odraslih Celje in Maja Mezeg iz IPM Inštituta sta predstavili 
delavnice za mlade ženske, s katerimi so jih opolnomočili za aktivno politično življenje, in delavnice za 

srednješolce o spolnih stereotipih. Na koncu je mag. Helena Valas iz Ministrstva za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnosti predstavila promocijske dejavnosti in delavnice za državno upravo 

na temo integracije načela enakosti spolov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projekt EWA sofinancira Evropska unija iz sredstev Programa za državljane, enakost, pravice in 

vrednote. Izražena stališča in mnenja so zgolj stališča in mnenja avtoric in avtorjev in ni nujno, da 

odražajo stališča in mnenja Evropske unije ali Evropske komisije. Zanje ne moreta biti odgovorna niti 

Evropska unija niti Evropska komisija.   

 


